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— Casina Română —

bazează
propriile sale forţe“.
pre propriile sale forţe“ iar eu ziceam  
că munca neîncetată să ne fie ca pânea 
cea de toate zilele spre fericirea noas
tră şi a ţării.

Ne lipseşte burghezia înstărită 
adecă meseriaşul bogat, fiindcă nu se  
îmbrăţişează această profesiune, e  dis
preţuită deadreptul, acesta este ade
vărul! Şi cât de vechi şi întemeiat e 
adevărul că „meseria-i plug de aur“. 
Birocratismul şi funcţionarismul e însă 
„sărăcie lucie“, tot atât de rigid ade
văr ca şi cel de mai înainte. Funcţio
nar supus, umilit, avizat mereu la graţia 
superiorului, se  vede că ne convine mai 
bine, de cât independenţa totală, înte
meiată pe propriile noastre forţe. E de 
sigur mai convenabil să stai cu peana 
după ureche, domn, „fală goală straiţă 
uşoară» —  se  zice că 80 la sută din 
bugetul statului îl consumă funcţionarii 
(zeloşi) —  decât cu unealta de lucru 
în mână şi murdar ca să dai cu ciocanul 
să vie banul. Ar trebui să înţelegem  
odată că numai acele ţări conduc astăzi 
lumea, cari au o industrie înfloritoare, 
tocmai fiindcă au şi o clasă burgheză 
harnică şi conştienţă.

România ar avea înţr’adevăr un rol

de legătură hotărîtor între apus şi ră
sărit, între Europa centrală fascisto-na- 
ţional-socialistă şi Europa răsăriteană 
ultrademocratică. Şi una şi alta se înte
meiază pe dictatură, rolul României 
dictat şi de poziţia ei geografică ar fi 
calea m ijlocie: democraţie sinceră isvo- 
rîtă din simţul de egală îndrăptăţire a 
tuturora cu atât mai vârtos cu cât destul 
ne-au fost alţii stăpâni şi amare zile am 
avut din belşug, fiind lipsiţi de drepturi 
pe cari numai alţii le cunoşteau, iar noi 
numai obligaţii.

E timpul suprem să începem a ne 
convinge că protecţia muncii naţionale 
ne-o asigurăm înşine punând în valoare 
de jos în sus printr’o înţeleaptă cola
borare a forţelor admirabile şi Inepuiza
bile ale neamului nostru.

Numai prin muncă vom câştiga 
bogăţia morală şi materială necesară 
neamului nostru pentru a domina de 
fapt în bogata noastră ţară.

Nu ne vom fixa deci pe nici una 
din axele politice trasate cu tendinţe de 
dominare, ci vom colabora în mod cin
stit în toate direcţiile rozei vânturilor, 
asigurându-ne şi păstrându-ne mai ales 
rolul de legătură între apus şi răsărit, 
de care România ar trebui să fie mândră 
că tocmai ei i-a hărăzit Pronia cerească  
această frumoasă chem are!

Prof. /. Păstrao.

Rugăm pe Qomnii cari au făcui subscrieri pentru susţinereat 
gazetei, să binevoiască a achita sumele subscrise. —  Deasemenea rugăm 
şi pe Domnii abonaţi să achite abonamentul. — Plata se poate face în 
ori ce zi şi în orice timp la D l Romul Lupeanu funcţionar la Primărie.

Gânduri pe lângă conştiinţă
Al. Ion Faur.

„Misiunea României se
pe

Porunca vremurilor noastre trebue 
să fie: munca neîncetată spre binele 
nostru şi fericirea ţării. E un adevăr pe 
care trebue să-l avem vecinie înaintea 
ochilor sufletului nostru şi să fim atât 
de convinşi de el pe cât de convinşi 
că trebue să mâncăm. Fără muncă însă 
nici hrana nu ne-o putem asigura. Ca 
dascăl am trimbiţat mereu şi predic mai 
ales acuma acest adevăr când se accen- 
tuiază aşa de mult şi atât de stăruitor 
protecţia munci naţionale.

Plecând de aici, s ’ar părea curios: 
cum ajung să vorbesc despre ceeace  
urmează.

E vorba despre un studiu asupra 
României ce l-a publicat Dl. Dr. V. Irk, 
distinsul chirurg dela Spitalul nostru 
judeţean, într’o revistă germană. In 
acest studiu DI. Dr. Irk accentuiază că: 
„niciodată România n’a avut prin aşe
zarea ei geografică un rol mai impor
tant pentru desfăşurarea politicii mondi
ale ca acela pe care-1 are astăzi, când 
atitudinea ei are o importanţă cu mult 
mai însemnată decât odinioară pentru 
problema echilibrului european“, cf. 
„Curentul“ din 20 V. cor.

Concluzia autorului că : „misiunea 
României se  bazează pe propriile sale 
forţe“ cadrează de minune cu adevărul 
aşezat de mine în capul acestui articol: 
„munca neîncetată ca şi hrana de toate 
zilele“, fiindcă forţele noastre sunt mari 
şi Inepuizabile numai să căutăm să le 
ţinem vecinie treze şi active. Şi are 
dreptate Dl. Dr. Irk căci după cum 
spune un alt conaţional al Dsale în altă 
carte despre România: „România nu 
poate împrumuta nici fascismul nici 
naţionalsocialismul“ după cum nici un 
curent spre 'stânga căci drumul ei este 
„ca să se  cultive simţul responsabilităţii 
individuale prin care să se  creieze o 
burghezie naţională (meseriaşii), prin 
care să se  formeze din ţăran un ele
ment cultural-politic activ, cu un cuvânt, 
drumul prin care să se  creeze o de
mocraţie reală în locul democraţiei 
camuflate de astăzi“.

„Aceste fapte nu pot fi însă reali
zate prin forme şi o ordine dictată de 
sus în jos, ci printr’o activare şi punere 
în valoare a forţelor populare, pornind 
de jos în sus“. Vez şi „Curentul“ 20 V.

Iată un mare adevăr pe care-1 evi
denţiază atât de strălucit aceşti doi cer
cetători desinteresaţi W. Hopker şi Dr. 
V. Irk, unul avizează la punerea în va
loare a forţelor proprii, altul, Dr. Irk, 
zice că  „misiunea României se  bazează

întotdeauna este greu să desprinzi fap
tul particular din cazul social general. Pen- 
trucă unul îşi are conturări mai puţin lămu
rite pentru noi toţi înaintea cărora se aşează, 
pe când cazul larg social prezintă o Comp
lexitate de evenimente, de date, cărora e mai 
lesne să le găseşti conturul, tocmai fiindcă 
ăst contur e mai puternic tras, mai clar, in 
linii mai pline.

De aceea, în viaţa socială în general şi 
în politică în special, adevăratele firi capa
bile să întrezărească amănuntele ce îşi au im
portanţă neasemuită de atâtea ori, sunt rare. 
De aceea şi este greu de format o conştiinţă 
politică marei masse de oameni- chemaţi să- 
şi dea părerea la date fixe, pentru scopuri 
fixe, Dacă vreţi, este un defect general al tu
turor societăţilor, de oricând, de pretutindeni. 
Amănântul acela care nu scapă puţinilor în
registratori ai adevăratei şi bogatei în nuanţe 
vieţi sociale şi politice, este aproape cu totul 
ignorat de, hai să zicem, alegătorul désorien
tât înaintea condiţiilor particulare, înaintea e- 
lementelor particulare.

Alegătorul acesta doreşte înaintea min- 
ţei lui programul larg care să nu-1 obosească 
prin prea multe puncte.

Tot aşa cum oricare alt individ integrat 
necesităţilor sociale ignoră datele de amănunt 
ale orânduielii legale, tocmai pentrucă i-se 
pare că înţelegând în general norma de con
ducere în cutare împrejurare, în cutare rost 
al vieţei lui între semeni, a cuprins tot sensul 
căruia e dator şi liber şă-şi poarte rostul.

Şi dacă e necesar să se ştie ce este o 
educaţie cetăţenească tn general, o educa
ţie politică tn special, apoi tocmai pim această 
procedare a noastră de a ne simţi mulţumiţi 
cu înţelegerea conturelor largi de suprafaţă o 
putem sublinia în absenţă. Tot aşa cum, spre 
exemplu, neştiind să citesc, dau dovadă că 
înţeleg că alţii ştiu să citească, sau, neştiind 
să înot îmi dau seama că alţii, făcând mişcă
rile de a se putea menţine de-asupra apei şi 
de a putea să înainteze prin ea, ştiu să înoate.

Marea noastră majoritate ne dămxseama 
de anumite realităţi necesare tocmai prin lipsa 
lor în ansamblul faptelor noastre. Ne dăm
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f PREOTUL ROMUL POP
„Preotul ce*şi caută bine de slujba sa, 

de îndoită cinste se învredniceşte." Tâlcul adânc 
şi mult cuprinzător al acestor vorbe inspirate 
Marelui Apostol Pavel al neamurilor, covâr
şeşte inimile la vestea îndurerată, că preotul 
Romul Pop, mult iubit şi stimat de toţi cari 
l-au ştiut, şi-a luat drumul spre alte zări şi 
sfere mai fericitoare decât frământările acestei 
lumi şi s'a sălăşluit intru veşnică odihnire. S’a 
dus îndrumat de porunca firească a destinului 
omenesc, lăsându-şi enoriaşii şi pe toţi cei mai 
scumpi ai săi, în această vale a plângerii şi 
suferinţelor. Mulţimea care a copleşit cuprin
sul tot şi prea puţin încăpător al bisericii în
doliate în ceasul prohodirii aceluia, care atâta 
s’a rugat pentru poporul credincios al turmei 
sale, cu lacrimi în ochi în preajma sicriului 
a săvârşit cucernic prinos creştinesc, adâncit 
tribut de recunoştinţă pentru păstorul harnic 
şi cinstit, pentru preotul zelos şi iubitor, pentru 
dascălul şi sfătuitorul cuminte.

Păr. Romul Pop s’a născut în Decea din 
judeţul nostru, la anul 1885. din familie preo
ţească. Studiile elementare le-a făcut în Unirea, 
celea secundare în Blaj, unde a terminat şi 
Academia teologică. La anul 1914 căsătorit şi 
hirotonit de preot, a fost dispus de adm. pa
rohial in Ciumbrud, unde a păstorit spre mul- 
ţămirea tuturor credincioşilor până la 1921, 
când a fost promovat şi dispus de paroh la 
Aiud. La 1932 în temeiul vredniciilor câştigate 
pe teren bisericesc a fost destins cu titlul de 
vice-protopop onorar, iar din partea statului 
numit Cavaler al Ordinului Steaua României.

Chemarea preoţească e mai pe sus de 
toate carierile lumeşti. Preotul acela, care îşi 
împlineşte cu scumpătate chemarea sa sublimă 
e vrednic de Îndoită cinste. Motivul principal, 
ce l-a îndemnat pe sf. Pavel să se exprime aşa 
de elogios despre un astfel de slujitor al alta
rului, este la lot cazul, importanţa cauzei, ce 
o reprezintă preotul. Căci preotul e mediatorul 
între Dzeu şi om; e scara, carea pune pe om 
în contact cu Dzeu; el este ingerul îmbrăcat 
în trup omenesc, care prin rugăciunile şi inter
venţiile lui, prezintă înaintea Părintelui ceresc 
durerile şi necazurile poporului şi cere alina
rea lor; el este ţiţina, centru de gravitaţie, în 
jurul căruia să învîrte chestia noastră cea mai 
importantă: mântuirea sufletului nostru. Iată 
motivul pentru care sf. Pavel învredniceşte pe 
preotul conştienţios de o îndoită cinste.

Această slujbă înaltă a avut-o în lume şi păr. 
Romul Pop, pe care a purtat-o cu vrednicie 
timp de 23 ani in grija sufletelor, în mijlocul po
porului. In munca grea şi plină de răspundere, 
a căzut pe breazdă eroul lui Hristos cu jugul 
sfânt al datorinţii pe umerii săi. Acum a ple
cat în faţa dreptului Judecător, ca să-şi pri
mească cununa nemuririi şi resplata bineme
ritată pentru ostenelele lui din viaţă.

Dispar din lume tot mai mulţi din nu* 
mărul acelora cari în clipa despărţirii de lume 
au conştiinţa împăcată şi cugetul liniştit că au

trăit în Domnul. Iar a trăi în Dl, înseamnă a 
sta cu Ziditorul nostru necurmat în contact 
prin rugăciune şi a-i sfinţi numele adorându-1. 
Trăieşte în Dl, cela ce*i face voia, şi*i ascultă 
poruncile. Trăieşte în Dl. cel ce prin cuvântul 
său, prin faptele sale, caută să împrăştie în 
jurul său cât mai mult bine. Trăieşte în Dl. 
cu adevărat cine îş pune chezeşie întreaga sa 
fiinţă ptru cheia împărăţiei lui D-zeu pe pă
mânt, care este dragostea, pacea şi buna în
voire dintre oameni, lată trăsurile principali, 
cari au caracterizat viaţa adormitului în Dl, 
fără să-i mai pomenesc gravitatea şi simţul 
de datorinţă şi de demnitate proprie; inima 
lui nobilă şi caldă faţă de toţi; onestitatea şi 
corectitatea în împlinirea datorinţelor sale, cari 
virtuţi i-au fost în totdeauna între însuşirile 
predilecte ale vieţii sale.

Pentru munca unei vieţi de 23 de ani, tră
iţi aproape esclusiv în slujba lui D-zeu, pen
tru tot binele ce a înfăptuit în această slujbă 
la altarul D-lul şi în mijlocul poporului cre
dincios; credincioşii lui din acest oraş, pre
turii şi colegii lui de muncă, societatea femei- 
gr. cat. membrii reuniunei de înmormântare, 
membrii societăţii Inimi lui Isus, în frunte cu 
scumpa lui soţie şi mama soacră, iubiţii lui 
fraţi şi surori, nepoţi şi nepoate, cumnaţi şi 
cumnate, cari l-au avut ca un membru preţuit 
în sinul lor, depun o lacrimă de durere pe 
sicriul lui, exprimă fericitului în Di, preot Ro
mul Pop la intrarea sa în veşnicie, recunoş
tinţă şi bună amintire, ce i-o păstrează cu 
binecuvântări şi rugăciuni ca veşnică să-i fie 
pomenirea.

Faptele repausaţilor în Dl. merg după ei să 
stea mărturie în faţa tronului Dumnezeesc, şi 
să grăiască pentru dânşii. Nouă ne rămâne1

Joi, 20 luna'curentă s’a ţinut în localul 
şcoalei primare din loc, adunarea învăţăto
rilor din plasa Aiud, fiind convocaţi pentru 
a discuta următoarele chestiuni:

1. Delegarea a lor 2 învăţători în comi
tetul de direcţie al gazetei »Aiudul«

2. Organizarea unei escursii şi
3. Organizarea Şoimilor din plasă.
Au luat parte la adunare majoritatea 

învăţătorilor din plasă în frunte cu Dl. Sub- 
revizor V. Maca, Dnii Dr. T. Gruiţa, Prof. 
Peteanu şi S. V. Munteanu secretarul plasei.

Trecându-se la discutarea chestiunilor 
dela ordinea de zi, Dnii învăţători deleagă 
pe colegii lor Toma Rusu şi Ioan Toma, să-i 
reprezinte in comitetul de direcţie al gazetei 
»Aiudul«, In ce priveşte organizarea escursiei, 
care era proectată să se facă la gurile Du
nării şi în Deltă, neanunţânduse un număr 
îndestulător de participanţi, s’a amânat luarea

amintirea acestor fapte ca o mângăere şi ca 
tot atâtea pilde frumoase vrednice de imitat.

Lumea nu dă omului nimic statornic. 
Ca dovadă dintre cei mulţi nemulţămiţi cu 
tratamentul lumei amintesc pe împăratul Marc 
Aureliu filozoful. Acestuia i-a dat lumea ud 
imperiu dela răsărit până la apus, sub sceptru 
lui să plecau milioane de supuşi, i-a dat lumea 
toată mărirea şi strălucirea unui mare dom
nitor. Murind inse ce a zis ? „Lume şarlatană, 
sunt 25 de ani de când mă ai, ţi-am cerut 
mult şi multe mi-ai dat, dar nimic statornic, 
şi şi ce mi ai dat, mi-ai luat ; multe mi-ai vor
bit, dar nici când nu mi-ai spus adevărul; ră
mas bun lume vicleană"

Sufletul bun şi nobil, pentru împlinirea 
datorinţelor şi a faptelor bune din viaţă, să 
ai mângăerea unui glorios Pontif al bisericei, 
care în momentele ultime ale vieţii sale a 
spus: „cu aceia conştiinţă mă despart de viaţă, 
că datorinţele mi-le-am împlinit omeneşte. Se 
poate că nu toate faptele mele au fost bune 
şi de folos, întenţiunea inse totdeauna mi-a 
fost curată şi desinteresată." Mergi dar cu 
sufletul liniştit pe calea ce ai pornit. Pleacă 
pe calea veşniciei tale, du-te, şi oferă viaţa ta 
Stăpânului, la care eşti chemat, plină cu roade 
bune, dulci şi gustoase, culese de tine din 
munca grea pe sfintele ogoare ale bisericei, 
şi amăsurat credinţii şi zelului tău, amăşurat 
cursului tău plinit, să-ţi iai resplata cuvenită 
şi meritată dela Stăpânul tău prin mângâitoa- 
rele cuvente: „Bine, slugă bună şi credincioasă, 
peste puţine ai fost pus în lume, dar peste 
mai multe te voi pune în lumea fericirei mele 
veşnice, întră întru bucuria gătită ţie de Stă
pânul milostiv”. Pleacă urmărit de binecu
vântările noastre ale tutoror, şi îţi oftăm cu 
toţii ca sufletul tău nobil să-şi afle odihna 
acolo unde este lumina vieţii veşnice.

unei Kotărîri; ' ' -  • — ■ -----
Urmează punctul al treilea, organizarea 

sătenilor din plasă în Şoimi. Iniţiativa şi ideia 
acestei organizaţii este a Dlui Dr. T. Gruiţa, 
care în câteva cuvinte spune celor prezenţi, 
cum a decurs serbarea celei de a patra Şoi- 
miadă dela Ascileul mic jud. Cluj. A fost 
această Şoimiadă o sărbătoare a poporului 
românesc cum rar se vede. Dela cel mai mic 
puiu de şoim până la bătrâni, — bărbaţi şi 
femei — mulţi la număr, toţi au avut partea 
lor de merit în reuşita înălţătoarei sărbători, 
încadraţi într'o disciplină perfectă — atât 
sufletească cât şi trupecscă — dar o discip
lină neimpusă cu brutalitate din afară, ci fie
care şi-o impune singur, cei cari au fost par
ticipanţi la serbare s’au arătat demni de con
ducătorii lor. Şi nu este lucru uşor să ţii în 
ordine o mulţime de aproape 10.000 oameni, 
câteva zile.

Protopop I. Bucur.

Adunarea învăţătorilor din plasă.
Organizarea „Şoimilor Carpaţilor“.

seama de realitatea educaţiei de care spuneam 
adineaori, tocmai prin ignoranţa în care sim
ţim că suntem în această privinţă.

De-asta ne vom simţi, ca elemente che
mate a ne exercita drepturile politice, slabi 
înaintea politicianului de carieră pe care ne 
obişnuim a-1 socoti o minte clară care între
vede atâtea mărunte fapte pe care noi nu sun
tem în stare să le sesizăm. De aceea, dinain
tea unui conducător de grupuri sociale ne 
simţim mici, socotind în puterea acestora ci-; 
neştie ce miraculoasă legătură cu ocultismul.

Când, de fapt, şi unii şi alţii, aceşti con
ducători nu fac, cu mai mult sau mai puţină 
îndemnare, decât să analizeze împrejurările 
sociale în cele mai mici amănunte ale lor, 
nu fac decât să desprindă firul de praf care 
oprise motorul cutărui angrenaj social, sau să 
reinşurubeze piesa măruntă şi nebăgată în 
seamă de ochiul nostru neatent şi neştiutor, 
pentruca o întreagă maşinărie socială să func
ţioneze, pentru noi: curios de promt, perfect 
de precis, surprinzător de efectiv.

Desigur că nu s'ar putea pretinde, ca 
educaţie necesară, fiecărui om, să cunoască 
rostui şi funcţionarea rotiţelor şi angrenajele 
motorului pe care un şofeur este gata să-l 
priceapă dintr'o primă vedere. Pentrucă cu

toţi suntem obligaţi să ne conducem singuri 
maşinile pe care le-om fi având, ori le-om 
împrumuta, ori le-om câştiga de pe urma vre
unui loz norocos de loterie ori altă împreju
rare tot atât de inteligentă.

Dar, când vom vrea să ne instalăm sin
guri sonerie la poartă, va trebui cu necesitate 
să cunoaştem funcţionarea acestor maşinării, 
deci, să cunoaştem amănuntele, întimităţile 
care le pun în mişcare.

Altminteri rămânem „în pană” lângă 
vreo margine de drum ori cu gura căscată 
dinaintea soneriei care nu mai „umblă".

Şi când am vrut să avem toţi ceeace se 
numeşte »drepturi politice", trebue să învă
ţăm a cunoaşte şi măruntele rotiţe care pot 
.pune în mişcare evenimentul politic, trebue 
să le cunoaştem atât de bine încât să nu ne 
putem lăsa amăgiţi de iuţeala cu care poate 
executa actul politic cutare conducător de 
grup social.

Şi acesta ar fi tocmai educaţia cetăţe
nească şi politică ideală. Educaţia pe care ar 
trebui să ne-o formăm. Fără care suntem des- 
armaţi ca pravoslavnicul şi ignorantul Rus 
în faţa rezistenţei unei Rasputin care, otrăvit 
în prăjituri, nu binevoia să moară fiindcă 
îşi educase organismul săreziste astorfel de otră

viri pe care le bănuia îndreptându-se împotrivă-i.
Şi ar pjjtea dispare ignoranţa în care ne 

sbatem şi ne bălăcim înaintea politicei, in 
special. Iar, conducătorii, de azi, de mâine, 
de aici, de dincolo de hotare, de pretutindeni 
şi de oricând, ar fi, poate, mai puţin chemaţi 
să-şi „bată joc" de massa care-i satisfăcută 
bovin numai fiindcă i s'a dat dreptul să par
ticipe prin „vot* la treburile politice ; care-i 
satisfăcută fiindcă e în stare să înţăleagă, 
Zice-se, frazele sfosăitoare de program politic, 
adecă spoiala de amăgire, coaja aceea de 
suprafaţă, bine conturată, bine colorată, bine 
înjghebată, fără să-şi dea seama că elementul 
»sforăitor* din fraza de program se adresează 
numai minţii lui comode, că tonul colorat al 
afişului politic se adresează gustului său ief
tin pentru „poze”, fără să şi dea seama că 
înjghebarea astei fraze politice se adresează 
gustului său lesne susceptibil măgulelilor.

Şi când vom avea, cât mâi mulţi, conş
tiinţa astor metode de bătaie de joc, de 
„vrăjitorie politică" bănuiesc că o să ne sim
ţim numai demni de libertatea ce ni s'a dat. 
De care suntem gata să ne batem cu pumnii 
în piept că o avem.

Pe care, gândind bine n*o auem, pen
trucă in ignoranţa în care trăim, n’o merităm,
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Oameni bătrâni încărunţiţi în necazuri, 
când erau chemaţi seara acasă, spuneau: 
»Până o mai fi un om p'aicea eu nu mărg“.

Care a fost rostul acestei organizaţii la 
care i se spune »Şoimii Carpaţilor« ? De ce 
conducătorii organizaţiei cari sunt oameni de 
au tot ce le trebue, s’au angajat la un lucru 
aşa de greu?

Conducătorii »Şoimilor Carpaţilor« în 
frunte cu Prof. Dr. Iuliu Haţiegann sunt toţi 
medici. Şi ei din cercetările şi studiile lor, au 
ajnns la o concluzie care trebue să ne îngri
joreze pe to ţi: anume că poporul românesc 
merge spre decadenţă. A apucat pe o pantă 
care-1 duce acolo unde nu-i este destinul. E 
părăsit de toţi şi rar se mai gândeşte cineva 
la el. A ajuns în aşa o stare că vede totul 
în negru. Ca să arate acestă tristă stare, Dl. 
Dr. Gruiţa spune, că dacă întrebi pe un să
tean că ce mai face, i se cam răspunde : vai 
de noi domnule. Şi este adevărat.

încă o dovadă despre trista stare de 
lucruri arătată, este răspândirea pocăiţilor şi 
altor desechilibraţi sufleteşte la sate.

Ori acestă stare de lucruri nu mai poate 
dăinui. Poporul trebue ridicat din intunerecul 
sufletesc în care se găseşte.

Scoaterea poporului din acest întunerec 
sufletesc s’au gândit conducătorii Şoimilor să 
o facă, prin încadrarea sătenilor în această 
organizaţie, executându-se cu membrii ei: 
Dansuri naţionale, exerciţii gimnastice de an
samblu, coruri, ţinându-li-se din subiectele 
care-i interesează, şi organizând escursii. In

Batalionul 1 Pionieri de Munte a orga
nizat în ziua de 21 Mai crt. la Constantin şi 
Elena, care sărbătoare e Patronul Armei Ge
niului o mare serbare câmpenească în grădina 
Castelului din jSâncraiu.

Vineri la ora 10,30 a avut loc în curtea 
fostei Cazarmei de Vânători o slujbă religi
oasă oficiată de preotul confesor Gog Dioni- 
sie, în prezenţa corpului ofiţeresc din garni
zoană în frunte cu Dl General Savu Cornel 
comandantul Brigadei Vânători de Munte şi a 
trupei sub arme. La sfârşit preotul confesor 
a ţinut o însufleţită cuvântare despre însem
nătatea zilei şi accentuând legătura de vea
curi ce este între biserică şi armată, căreia 
a urmat apoi cuvântarea inimoasă a Dl Co
lonel Furtună comandantul Batalionului vor
bind despre istoricul unităţei.

Festivitatea a continuat după masă la 
orele 5 în parcul Castelului Sâncraiu admira
bil decorat şi pavazat printr’o frumoasă ser
bare câmpenească în faţa uneie asistenţe se
lecte şi numeroase. Programul bogat şi variat 
executat de trupa Batalionului de Pionieri şi 
tinerii premilitari din localitate prin frumoa
sele jocuri naţionale, exerciţii de gimnastică, 
piramide, declamări şi coruri armonioase au 
stârnit admiraţia publicului, care prin aplauze 
a căutat să răsplătească munca corpului ofi
ţeresc care cu elemente noui, abia încorpo
rate au putut organiza intr'un timp scurt un 
atare bine reuşit spectacol.

Transportul publicului s'a făcut dela ca
zarma Batalionului până la parcul Castelului 
de vehicole puse la dispoziţie în mod gratuit 
de către Batalion şi pentru acest scop au re
novat şi au menajat şoseaua de pe malul Mu
reşului la diferite intervale plasându-se legă
turi telefonice pentru executarea cât mai 
promtă a transportului şi lăsându-se un pod 
umblător pe Mureş astfel că publicul în urma 
acestor lăudabile măsuri a putut participa în 
număr destul de mare.

Muzica Batalionului de vânători de 
munte din Abrud ne-a delectat până 'nzori cu 
frumoase arii naţionale şi moderne. O tribună 
special amenajată a servit pentru dansuri. O 
deosebită şi frumoasă impresie a făcut atmos
fera de înfrăţire ce a predominat tot timpul. 
Ţărani, ţărance, domni, cucoane şi frumoasele 
uniformele ofiţereşti printre, care am remar-. 
cat şi pe Dl General Savu. Prinşi în horă ne-a 
dat cea mai mare satisfacţie sufletească vă
zând Înfrăţirea ce există intre popor şi armată.

Seara în aleele Parcului special şi feeric 
iluminate a avut loc un splendid joc de arti
ficii, după care serbarea şi dansul a continuat

afară de acesta fiecare comună pregăteşte 
un anumit program cu care să dea serbări. 
La prima aruncături de ochi — este adevă
rat — se pare că acestea nu sunt cine ştie 
ce lucruri şi că nu mult se poate aştepta dela 
ele. Faptele au dovedit însă că s’a ajuns de
parte cu ele. Dar să fie numai atât că scoţi 
pe ţăran pentru câteva momente din somno
lenţa lui şi-i trezeşti Interesul pentru alte luc
r a i  decât cele în care se sbate zilnic, încă 
e mult.

Dl. Dr. Gruiţa face apoi un călduros 
apel la spiritul de sacrificiu al învăţătorilor 
din plasă, pe umerii cărora apasă toată greu
tatea înfăptuirii acestei opere, binevoiască a 
accepta ca fiecare în satul lui să fie organi
zatorul Şoimilor. Pentrn aceasta fiecare învă
ţător va avea concursul nelimitat al autărită- 
ţilor. In plus de acesta, pentru a se ridica 
prestigiul învăţătorilor în comune Dsa, îm
preună cu Dnii Undrea Ovidiu pretorul plasei 
Victor Maca subrevizor şi Sever V. Munteanu 
secretarul plasei, se vor deplasa în fiecare 
comună arătând populaţiei rostul organizaţiei 
şi înlăturând eventualele neînţelegeri locale. 
Fiecare şoim va avea asistenţă medicală gra
tuită.

S’a remarcat că toţi Dnii învăţărori au 
primit fără şovăire greua sarcină ce li s’a 
dat şi urmează ca la o dată ce se va stabili 
şi publica în gazetă, să se adune în Aiud, 
unde Dl. prof. Peteanu lev a  arăta exerciţiile 
gimnastice. La această adunare sunt rugaţi 
să ia parte şi acei Domni învăţători cari din 
diferite motive au lipsit la prima consfătuire.

până ’nzori, întreaga asistenţă părăsind Parcul 
cU regret odată cu primele rize ale aurorei..

Un bufet admirabil organizat în corturi 
şi pavilioane amenajate tot de Batalion, au 
stat larg la dispoziţia publicului, servindu-se 
de soldaţi gustări şi răcoritoare cu preţuri 
mai mult modeste.

.Printre selecta şi numeroasa asistenţă 
remarcăm:

Dnii Generali Nicolau Teodor fostul co
mandant al Diviziei I. Vânători de Munte cu 
familia, General Savu Cornel comandantul 
Brigăzei 3 de munte cu doamna şi întreg cor
pul ofiţeresc al Brigăzei. Colonel Stockhammer 
cu doamna, Doctor Col. Knal şi doamna. Col. 
Dr. Georgescu cu doamna, Dr. David Nicolae 
cu d-na şi întreg personalul superior al Pri
măriei şi Consiliul Comunal, Dr. Moldovanu 
cu d*na, Dr. Alexandrov, cu dna, Dr. Emil 
Pop cu d-na şi personalul superior al Peni
tenciarului, Dr. Băltariu, Confesorul ortodox cu 
d-na şi Preoţii din localitate, Almăşan Şeful 
Poliţiei, Prof. Bucur cu d-na, deputat Mun
teanu, Lt. Col. Brătăşanu, Maior Pârvulescu, 
Cpt. Dumitrescu, Corpul Profesoral nl Lic. 
„Titu Maiorescu", Gimnaziul de Fete, Gim
naziul Industrial, Şcoalei Primare, Colegiul Beth- 
len, Dr. Harmat, directorul Furnicei, cu în
treg personalul, Corpul advocaţilor, al medi
cilor, Funcţionari superiori dela Percepţie, Pre
oţi şi învăţători din împrejurimi, toţi industri
aşii şi comercianţii etc.

Serbarea organizată de Batalionul de 
Pioneri datorită muncei neobosite a Dlui Co
lonel Furtună, comandantul Batalionului şi-a 
atins pe deplin scopul vizat de înfrăţire a ar
matei cu populaţia civilă, lăsând frumoase şi 
neşterse amintiri în sufletele acelora care au 
avut fericirea să ia parte.

Entuziasmul şi admiraţia unanimă a pub
licului asistent, care a ovaţionat îndelung pen
tru armată şi corpul ofiţeresc, a fost răsplata 
bine meritată a muncei şi abnegaţiei corpului 
ofiţeresc şi armatei ce veghează neobosit asupra 
destinelor Patriei.

■ C inem atograf. Miercuri-Joi în 25-26 
1. c. se va rula încoronarea regelui Angliei 
împreuna cu filmul Frate, contra frate care 
este cel mai bun film de Cow-boy de până*în 
prezent. Cu începere de vineri 27 1. c. se va 
rula nDama cu camelii“ cu Oreta Garbo, 
Regina ecranului, magnifică.. .  într'un rol ca şi 
scris pentru dânsa... de o neîntrecută grando
are şi intensitate dramatică. Ocapo-d'operă a 
literaturii franceze de Alexandru Dumas. Ar
ta divinei Garbo va face să vibreze din nou 
inimile spectatorilor celor cinci continente.

Informaţiimi
S ’a deschis ştrandul, se poate 

face baie zilnic.

■ înm orm ântarea preotului Romul Pop 
s’a făcut în ziua de 24 a curentei. Catafal
cul a fost aşezat în Biserica unită şi cercetat 
în cursul zilei de un impresionant număr de 
oameni, în tocmai ca la un pelerinaj. Proho
dul a început la orele 4 d. m. şi s’a slujit de 
16 preoţi în frunte cu protopopul tractului 
Mons Ioan Bucur camerar papal, toţi preoţii . 
tractului şi profesorii I. Păstrăv şi O. Lupeanu. ' 
Biserica a fost neîncăpătoare pentru mulţimea 
mare care a venit să dea cinstea din urmă 
adormitului in Domnul. Multă lume străină de 
prin depărtări, ca o dovadă de marea 
trecere şi multă simpatie şi stimă, de care s’a 
bucurat preotul Romul Pop. Cortegiul funebru 
a fost atât de pompos şi impozant cum nu s’a 
mai pomenit în oraşul nostru. Cununile fru
moase, buchetele de flori, toate naturale, au 
întrecut orice imaginaţie, atât ca număr cât 
şi ca variaţie şi frumseţe. Au fost reprezen
tate toate confesiunile din oraş; Biserica 
soră ortodoxă prin toţi preoţii ei din loc şi 
chiar din jur în solemnă ţinută preoţească. De 
asemenea toate oficiile publice şi străinii din 
oraş prin numeroşi delegaţi, au fost la con- 
dolarea îndureratei familii şi au participat la 
prohod. Au vorbit în Biserică păr. protopop 
Bucur şi prof. Oct. Lupeanu. In numele reuni
unilor de pietate Directorul liceului, dl. O. 
Hulea, iar în numele corului bisericesc Dl. R. 
Coza. La groapă au rostit cuvânt de adio 
preotul din Poiana Ştef, în numele preoţimii 
din tract, I. Păstrăv din partea partidului- 
naţ.-ţăr., iar directorul Iosii Herdea din partea 
şcolilor primare.

■ O frum oasă se rb a re  şco la ră . In
ziua de 23 Mai a. c. în sala Meseriaşilor, Gră
diniţa de Copii No. 3 a dat o foarte reuşită 
serbare. Am rămas plăcut impresionaţi de 
jocul graţios al micilor copilaşi care au inter
pretat cu drăgălăşenie şi deplin succes piesa 
»Ciufulici« în 3 acte. Serbarea a constat din 
recitări, dansuri naţionale, coruri etc. şi a avut 
datorită muncii fără preget a Dnei Paula Ursu, 
energica şi harnica conducătoare a Grădiniţei 
de copii; un deplin şi bine meritat succes. 
Dsa a ştiut să ne dea un prea frumos şi atră
gător spectacol care prin graţioasa interpre
tare, decoruri şi costumele pitoreşti, a reuşit 
să smulgă admiraţia şi entuziasmul unanim. 
Succesul material al serbării a fost mai mult 
decât cel aşteptat. Ceeace este dureros de trist, 
e că la această serbare au lipsit în mare 
parte chiar familiile micilor copilaşi şi intelec
tualitatea locală. Ar îi de dorit ca părinţii şi 
publicul intelectual să-şi dea efectiv şi con
cursul moral prin prezenţa lor şi îndeaproa- 
pea înteresare la ori ce atari lăudabile mani
festări care privesc direct educaţia copiilor 
lor, şi care formează în ansamblu, mişcarea 
culturală-artistică-română locală.

Accident. In dimineaţa zilei de 20 Mai 
pe şoseau naţională Turda—Aiud la Km. 28 
locuitorul Călina Vasile din Haşmaşul—Plaiuri 
jud. Turda, în timp ce venea spre Aiud c u ' 
un car încărcat de scânduri, tras de 2 cai, a 
fost răsturnat în şanţul şoselei, unde a fost 
găsit de jandarmi, cu grave leziuni la co
loana vertebrală. Accidentatul a fost trans
portat de jandarmi şi internat în Spitalul din 
Aiud, iar căruţa şi caii s’au predat spre în
grijire primarului din Miraslău. Totodată a 
fost înştiinţată şi familia. Accidentul s’a pro
dus din neglijenţa omului, care adormind în 
căruţă, a fost dus de cai spre marginea şo
selei cu şanţul. Apucând o roată în şanţ, că
ruţa s’a răsturnat şi toată scândurile au că
zut pe nenorocitul om rupându-i spinarea. Bă- 
nueli nu sunt asupra nimănui.

j
B Hoţi prinşi. In noaptea zilei de 20 

a lunei curente flăcăii Oltean Remus şi Popa 
Augustin din comuna Sâncraiu au pătruns prin 
deschidere ferestrii in prăvălia Victoriei Măr
ginean din acea comună, voind să fure bani 
şi coloniale. Suprinşi asupra faptului âu fost 
înhăţaţi şi deţinuţi. Aceşti indivizi au mai in
trat odată in această prăvălie într’o altă no
apte, când au reuşit să fure unele lucruri. 
Mare ruşine I

Serbarea Patronului Batalionului I. Pionieri
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B Raport. In 14 Mai a. c. Cerc. Cult. înv. 
Âiud, şi-a ţinut şedinţele hotărîte, în comuna 
Gârbova de sus. După şedinţa intimă în care 
s’au discutat chestiuni didactice importante din 
cercul activităţii şcolare, s'a trecut la şedinţa 
publică. Acestă şedinţă a fost cercetată, putem 
zice, de întreaga populaţie a comunei. Prog
ramul desfăşurat atât de membrii cercului, cât 
şi de învăţătorii locali, fiind bogat şi bine asor
tat a distrat şi captivat pe toţi cei prezenţi, 
întreg programul prestat de tinerimea adultă 
de sub conducerea dlui înv. local Ironim Ciun- 
gan a stârnit admiraţie şi animaţie în publicul 
prezent. Acest cerc a dat dovada că unde înv. 
depune muncă devotată, acolo tinerimea şi po
porul colaborează cu tot sufletul. Reuşita de
plină a acestei qerc se datoreşte harnicilor 
înv. din comună, pentru care cercul le exprimă 
sincere mulţumiri. Spre orientare, ne luăm voie 
a arăta mai jos programul: 1. Cristos a înviat. 
2. Chiot cătră neamul meu, (declamare). 3. Con
ferinţa despre „Neamul Românesc" de R. Lu- 
pescu. 4. Zău, zău (cor). 5. Cristos a înviat, 
(declamare). 6. Cântecul cucului, (cor). 7. Un
gur bre, (declam). 8. Noapte de vară, (decla
mare). 9. Ce-i curat, (deci). 10. Trăiască Ro
mânia Mare (cor). 11. Conferinţa despre »Coo
perativa" de cătră I. Herdea. Biroul cerc. I. 
Herdea preşed., N. Cristian secretar.

B îm puşcat de un vânător. In ziua 
de 19 a lunei curente individul Emil Oltean 
din Păgida s'a dus în pădurea comunei Cium- 
brud să caute lemne potrivite pentru cozi de 
sapă şi cum prin locul unde era dânsul toc
mai trecea o capră sălbatică, un vânător ne
cunoscut a tras cu arma şi a nimerit pe Ol
tean în piciorul stâng cu 3 alice. Cel nimerit 
a căzut jos strigând după ajutor, iar laşul 
vânător a luat-o la fugă şi a dispărut. Ră
nitul a doua zi abia a fost transportat la 
spital, după ce a pierdut mult sânge. Vino
vatul vânător se bănueşte a fi din Aiud, căci 
era îmbrăcat în haine domneşti. Cazul se 
cercetează.

B Trecând pe străzile  Mircea Vodă 
— Vânătorilor şi Morii, — s'a pierdut din 
căruţă un cric (heber de ridicat), Cine l-a gă
sit este rugat a anunţa la Dl. Filimon Ioan, la 
Moara de jos, de unde va primi o recompensă 
bună. 3—3

Serbările bicentenare ale Blajului.

Aviz.
In urma unor împrejurări neprevăzute, în 

deosebi intervenind serbările universităţii din 
Cluj fixate pe ziua de 30 Mai, precum şi ziua 
restauraţiei la 8 Iunie, când tineretul şcolar 
strejăresc va fi concentrat Ia Bucureşti, ser
bările bicentenare ale Blajului sunt şi rămân 
amânate pe ziua de

24 Iunie 1937, la sărbătoarea  
naşterii Sf. Ioan Botezătorul

când se vor ţinea irevocabil, cu programul a- 
nunţat. Tot atunci se va ţinea convenirea ge
nerală a tuturor foştilor elevi ai şcoalelor din 
Blaj, aflători în vieaţă, cari vor binevoi să-şi 
anunţe participarea- cel mai târziu până la 20 
Iunie 1937, la direcţiunile respective.

Blaj, din şedinţa comitetului încredinţat, 
ţinută la 19 Mai 1937.

Poşta Redacţiei.
Părăiaşu-le  de m unte. Poezia cu acest 

titlu greşit şi la ortografie, nu se poate pub
lica, ne atingând nici un pic măcar măsura 
unei creaţii artistice. Astăzi nu se mai scriu 
versuri in felul acesta. De alt fel îţi dăm şi 
un sfat; nu mai scrie poezii! Pentru asta tre- 
bue multă lectură, un pic inspiraţie şi idei. 
încearcă pe alte terenuri.

DE ÎNCHIRIAT 4 sau 5 camere şibu că
lărie, grădină frumoasă in strada Unirii 

No. 53. lnformaţiuni la Dl. Iosif Ţelnariu, str. 
Prinţul Carol No. 15.

Deasemenea tot acolo un local de prăvălie.

Casă  de vânzare în str. Spitalului Nr. 1. 
Informaţi Str, Mircea Vodă 35.

SPORTIVE
AIUD:
In oraşul nostru avem două societăţi 

sportive „Axente Sever“ şi „Clubul Gimnastic", 
despre a căror activitate ne-am mai ocupat îa 
coloanele ziarului nostru şi care societăţi spor
tive diferă una de alta prin felul cum una 
depune stăruinţe şi celeialtă şomează. 

AXENTE SEVER.
S'a terminat campionatul Districtual şi 

odată cu campionatul ASA. se vede că a în
chis porţile activităţei spre a se putea hodini. 
In general vorbind despre această societate 
am putea afirma că activitatea ei în ultimul 
timp s'a redus la a-şi menţine titlul care nu 
cere oboseală şi nici invenţii de lucruri noui.

în toamna anului trecut, la o adunare 
generală s’a convenit ca conducerea grupărei 
să se abată dela forma rigidă de Comitet com
pus din zeci de persoane, din care majorita
tea alergau după titluri fără a face ceva, şi 
să formeze o comisie din trei inşi in sarcina 
cărora s'au pus nădejdea acestei societăţi.

Această situaţie pentru un moment a 
împăcat spiritele şi odată întronată liniştea in 
sânul societăţei, cei răi de gură au încetat de 
a mai cere grupărei lucruri noui.

După stăruinţe şi muncă supraomenească 
în luna Ianuarie ASA. .organizează o serată 
dansantă dintre cele mai reuşite atât ca moral 
cât şi material, cu ocazia căreia am a dus sin- 
cerile noastre mulţumiri conducerei care n'a 
precupeţit nici timpul şi nici oboseala.

Toate aceste lucruri par a fi prea fru
moase, însă atâta n'ajunge deorece după ace
astă petrecere triumviratul conducător s'a cul
cat pe laurii isbânzii şi n'a mai prea dat semne 
de viaţă la nici una din multele secţii spor
tive pe care le are gruparea, singură secţie 
de footbal care de chin de vai a mai mişcat 
ceva, însă şi asta prea puţin.

Această nepăsare de un timp încoace iar 
începe să nemulţumească pe unii din membrii 
săi care contribue conştiincios la întreţinerea 
acestei grupări şi se întreabă în sinea lor care 
sunt cauzele pentru care conducerea ASA. 
nu vrea să facă o adunare generală în care să:

— arate ce fonduri are gruparea
— ce program şi-a impus şi cum înţe

lege a-1 executa
— ce a făcut în timp de 9 luni de când 

este în fruntea grupărei, şi
— greutăţile pe care le întâmpină even

tualele planuri pe care le are pentru viitor, etc.
Toate aceastea sunt necesare a fi de ur

genţă lămurite atât pentru bunul mers al gru
părei, cât şi spre a nu se înăspri neînţelege
rile în rândul membrilor care fac sacrificii ma
teriale pentru grupare.

Credem că adunarea generală a ASA. 
hotărâtă pentru Duminică 30 Maiu se va ţine 
de data aceasta şi nu se va mai amâna aşa 
cum se obişnueşte de un timp încoace.

C. G. A.
Depune din zi in zi mai mult interes în 

desvoltarea secţiilor sale sportive in toate 
direcţiile.

In lipsa de activitate Duminica trecută 
a programat un match al Tâmplarilor cu Croi
torii.

Această partidă a industriaşilor care afară 
de frumoasele excursiuni şi seratele teatrale 
pe care le organizează dovedeşte că nici pe 
terenul sporiiv nu vreau să şomeze.

Partida deşi se întrevedea a fi de carac
ter vesel, a înşelat mult aşteptările celor pre
zenţi, deoarece în realitate a fost de o factură 
serioasă iu care acţiunile întreprinse arătau 
că cei ce le produc iacă mai ştiu să joace 
footbal.

Tâmplarii fiind mai bine legaţi fiziceşte, 
au dispus de Croitori cari au luptat şi cu ghi
nion, deorece în nenumărate rânduri găsindu-se 
la 2-3 metri în faţa porţei n'a putut marca.

Partida condusă de D l. Cipkeş Iosif s'a 
terminat cu 4—2 în favorul Tâmplarilor, iar 
pacea între cele două tabere s'a stabilit prin 
cele trei butoaie de bere oonsumate în toiul 
căruia veselia lui Maxim Victor era dintre 
cele mai remarcate.

Tipografia „Corvin", Aiud, 1937.

LA UŞOARA.
Pe arena Solvay a fost fixat Duminică 

malchul eliminatoriu dintre echipele de Juni
ori ale grupărei Solvay şi CGA. Echipa lui 
CGA. neprzantându-se Juniorii Solvayşti se 
va disputa la data de 13 Iunie 1937 între 
echipele de Juniori ale Ind. Şârmei şi Solvay 
pe terenul Solvay. învingătorul dintre aceste 
două grupări va fi numit campionul Distric
tului la Juniori, distribuindu-se o. cupă splen
didă de argint donată de D-l. Braţe Ion Pre- 
şeeintele Ligei de Nord,

Conducerea acestui match o va avea 
D-l. Lt. Beldean Silviu.

PE ARENA SALINELOR: ASSU. -  
UE Cluj 3 - 2  (1—2)

Pe un timp frumos care a atras pe te
ren o asistenţă numeroasă partida s'a dispu
tat într’o notă destul de bărbătească in urma 
căruia jucătorul Luţă dela ASSU. a . fost grav 
lovit.

D-l. Pop Septimiu a avut conducerea 
acestui match.

LA TURDA : Cimentul—Unirea Ludoş 
6 - 0  (5-0)

Pe arena Cimentului s’a consumat şi pe
nultima partidă a campionatului. Districtual 
Aiud, după care partidă tânăra şi viguroasa 
echipă a Cimentului se clasează a treia înv 
campionat.

Arbitrajul D*lui Lupescu Ioan bun.

In ziua de 3 Mai pe arena CGA. se des
făşoară următorul program: ora 4—5 Liceul T. 
M.—Gim. Ind. arbit. Căp. Bedeleanu 5—7 
UE Cluj—CGA. arbit. Mohay.

A t e  n ţ i n n e  !

Dacă doriţi să vă procuraţi con- 
zerve de toate calităţile, rom pen
tru ceaiu, ceaiu, cacao, cafea aro
mată măcinată la minut pentru tur
cească şi lapte, orez, unt de lemn, 
proaspăt toate calităţile şi ori ce 
articole de coloniale, cumpăraţi 
cu toată încrederea la

lolrep. Cm. VAIER PASCU $. A. Clnj
Depozitul Aiud
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Numai şi numai

la „M ă r g i n e a n u "
se servesc cele mai bune brân
zeturi. mezeluri, unt, etc. precum 
şi tot felul de beuturi spirtoase.
Zilnic bere proaspetăl
Dacă vrei o gustare bună, numai

la «Mărgineanu»
Str. Mihai Viteazul No. 16. f

APARATE « RADIO:
P H I L I P S ,

M I N E R  VA,
STANDARD,

Z E R D I K
TELEFUNKEN,

aiNflE tlf  RATE I U

A U T O R A D IO
BUCUR

“ CENZURAT. '


